       В соответствии со статьей 1 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции», коррупцией признаются следующие действия:

а) злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями, коммерческий подкуп либо иное незаконное использование физическим лицом своего должностного положения вопреки законным интересам общества и государства в целях получения выгоды в виде денег, ценностей, иного имущества или услуг имущественного характера, иных имущественных прав для себя или третьих лиц либо незаконное предоставление такой выгоды указанному лицу другими физическими лицами;
б) совершение деяний, указанных в подпункте «а» настоящего пункта, от имени или в интересах юридического лица.

     О фактах нарушения прав и законных интересов воспитанников и родителей (законных представителей) работниками Муниципального дошкольного образовательного учреждения «Детский сад Улыбка» можно сообщить:
- Администрация Тихвинского района.  Связь для сообщения о фактах коррупции адрес эл. почты: ok@tikhvin.org
- Горячая линия по вопросам незаконного сбора денежных средств с родителей (законных представителей) в государственных образовательных организациях Тихвинского района:
51-748 – Валерий Анатольевич Ефимов, председатель комитета по образованию администрации Тихвинского района
51-450 – Любовь Николаевна Муравьева, заместитель председателя комитета по образованию администрации Тихвинского района

51-281 – Марина Геннадьевна Ткаченко, главный специалист комитета по образованию администрации Тихвинского района

- Комитет общего и профессионального образования Ленинградской области.
Горячая линия по вопросам незаконного сбора денежных средств с родителей (законных представителей) в государственных образовательных организациях:
401-01-62

273-49-92

579-29-75

