«Лаборатория безопасности» в Детском саду «Улыбка»

      В рамках исполнения поручения Президента Российской Федерации, данного им по итогам заседания президиума Государственного совета, в городе Тихвине  Госавтоинспекцией  МВД России и  Российским союзом автостраховщиков  организован  масштабный и важный проект «Лаборатория безопасности».

Педагоги детского сада «Улыбка» тоже заинтересованы в том, чтобы у наших воспитанников были сформированы навыки безопасного поведения на улице. 

Мероприятия  педагога «Лаборатории безопасности»  Неженкиной Е.В.  для наших дошкольников в рамках реализации проекта, стали толчком к нашему дальнейшему сотрудничеству. 

Так, 15 и 19 июня, интересными и познавательными стали занятие  «Школы безопасного поведения на улице, дороге» для воспитанников старшего дошкольного возраста.   

Дети  тренировались,  как правильно переходить  дорогу по пешеходному переходу, ездить на велосипеде и самокате, пользоваться защитными средствами,  входить и выходить из автобуса, соблюдать правила поведения в транспорте и на остановке. А за активность и смекалку все ребята  получили в подарок рабочие тетради «Дорожная азбука» и брелки с логотипом «Лаборатория безопасности».
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