Информация об оборудованных учебных кабинетах. 

        В учреждении созданы условия, обеспечивающие доступное и качественное образование для детей с разными образовательными потребностями, в том числе, для использования инвалидами  и лицами  с ОВЗ.  По двум местам ведения образовательной деятельности имеются помещения для осуществления образовательного процесса: 18 групповых помещений (12 – по месту ведения образовательной деятельности улица Делегатская, дом 65; 6 - по месту ведения образовательной деятельности 6 микрорайон, дом 34), общие  залы для музыкальной и физкультурной деятельности (2),   медицинские блоки (2). 
        В группах компенсирующей направленности (по месту ведения образовательной деятельности улица Делегатская, дом 65) предусмотрено зонирование пространства для организации коррекционной работы (кабинеты учителей – логопедов -5, кабинет учителя –дефектолога -1). кабинет педагога-психолога (по месту ведения образовательной деятельности улица Делегатская, дом 65), все учебные кабинеты оснащены учебной мебелью, оборудованием, развивающим материалом для обучения воспитанников. 
       В групповой ячейке каждому ребёнку обеспечивается личное пространство: кровать, стул, шкафчик для одежды и предметов личной гигиены.
По двум местам ведения образовательной деятельности  оборудованы спортивные площадки, предназначенные для  проведения спортивных занятий и соревнований.

         Функционируют методические кабинеты, где имеется методическая и детская литература, учебно-методические и дидактическое оборудование. Выписываются периодические издания, электронные журналы для самостоятельного изучения передового опыта работы. Имеются библиотечный и картинный фонды.
Обеспеченность мебелью, учебными материалами, наглядными пособиями, игрушками и игровыми предметами достаточная.
По месту ведения образовательной деятельности 6 микрорайон, дом 34 оборудована игровая комната. Игротека – воспитательно-образовательное, развивающее пространство, место для проведения подгрупповых занятий, игр, программ индивидуализации.

